
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

สรุปผล 
การส ารวจความพึงพอใจของประชาชน ณ จุดบริการ ที่มารับบริการด้านงานรับเรื่องราวร้องเรียน/ร้องทุกข์ 

ประจ าปีงบประมาณ 256๓ 
องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชี   อ าเภอบ้านหม่ี  จังหวัดลพบุรี 
********************************************************* 

การส ารวจความพึงพอใจของประชาชนที่มารับบริการด้านรับเรื่องราวร้องเรียน/ร้องทุกข์                    
ขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชี  ได้ส ารวจความพึงพอใจของประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชี   
จ านวน ๓ คน แยกรายละเอียดดังนี้ 

 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ 
ตารางท่ี 1 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามเพศ 

 
เพศ จ านวน 

(คน) 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

ชาย 4 36.36  
หญิง 7 63.64  
รวม ๑1 ๑๐๐  

 

จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน ๗ คน  
คิดเป็นร้อยละ ๖๓.๖๔ และเพศชาย จ านวน ๔ คน คิดเป็นร้อยละ ๓6.๓๖ 
 

 
ตารางท่ี 2  จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน 
(คน) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

 ต่ ากว่า ๒0 ปี - 0  
๒๑ – ๔๐ ป ี 1 9.09  
๔๑ – ๖๐ ป ี 6 54.55  

มากกว่า ๖0 ปี 4 36.36  
รวม 11 100  

 
จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่ มีอายุระหว่าง 41-๖๐ ป ี

จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 54.55  รองลงมา มีอายุมากกว่า ๖๐ ปี จ านวน 4 คน   คิดเป็นร้อยละ 36.36  
และ มีอายุระหว่าง 21-40 ปี จ านวน ๑ คน คิดเป็นร้อยละ 9.09 ตามล าดับ 
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ตารางท่ี 3 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน 
(คน) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

เกษตรกรรม 3 27.27  
ผู้ประกอบการ - 0  
รับจ้างทั่วไป 1 9.09  
อ่ืน ๆ 7 63.64  

รวม 11 100  
 

จากตารางที่ 3 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่ มีอาชีพอ่ืนๆ จ านวน 2 คน 
คิดเป็นร้อยละ 66.67 และมีอาชีพเกษตรกรรม จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33  
 

ตารางท่ี 4 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามระดับการศึกษาที่ส าเร็จ
สูงสุด 
 

ระดับการศึกษา จ านวน 
(คน) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

ระดับประถมศึกษา 2 18.19  
ระดับมัธยมศึกษา 3 27.27  
ระดับ ปวช./ปวส. 1 9.09  
ระดับอนุปริญญา - 0  
ระดับปริญญาตรี 5 45.45  
ระดับสูงกว่าปริญญาตรี - 0  
อ่ืน ๆ - 0  

รวม 11 100  
 

จากตารางที่ 4 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่มีระดับการศึกษาระดับปริญญาตรี  
จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 45.45 รองลงมาระดับ มัธยมศึกษา จ านวน 3  คน คิดเป็นร้อยละ 27.27  
ตามล าดับ 
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ส่วนที่ 2 แบบประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มารับบริการด้านรับเรื่องราวร้องเรียน/ร้องทุกข์ 
 

การวิเคราะห์ข้อมูลความคิดเห็น เกี่ยวกับความพึงพอใจของประชาชนที่มารับบริการด้านงานรับ
เรื่องราวร้องเรียน/ร้องทุกข์ ซึ่งในแต่ละหัวข้อให้ระดับความคิดเห็น 5 ระดับ คือ มากท่ีสุด  (5)  มาก  (4) ปานกลาง  
(3)  น้อย  (2) และน้อยที่สุด (1) น ามาวิเคราะห์หาค่าร้อยละ และค่าเฉลี่ยโดยคะแนนเฉลี่ยมาแปลความหมายตาม
เกณฑ์ดังนี้ 

คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 4.50 – 5.00 หมายถึง มากท่ีสุด 
คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 3.50 – 4.49 หมายถึง มาก 
คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 2.50 – 3.49 หมายถึง ปานกลาง 
คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 1.50 – 2.49 หมายถึง น้อย 
คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 1.00 – 1.49 หมายถึง น้อยที่สุด 

รายการ 
ระดับความคิดเห็น ระดับ

ความพึง
พอใจ 

5 4 3 2 1 คะแนน
เฉลี่ย 

 1. การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 6 3 2   4.36 มาก 
 2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 5 5 1   4.36 มาก 
 ๓. การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอน
และระยะเวลาการให้บริการ 

7 4    4.64 มากที่สุด 

 4. การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้ 5 4 2   4.27 มาก 
 5. การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง  เช่น มาก่อนต้อง   
     ได้รับบริการก่อน 

8 3     4.73 มากที่สุด 

 6. ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 8 1 2   4.55 มากที่สุด 
 7. ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่าง 
     สภุาพ 

9 1 1   4.73 มากที่สุด 

 8. ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถ 
     ตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้เป็นต้น 

7 3 1   4.55 มากที่สุด 

 9. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่ง 
     ตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไม่หาผลประโยชน์ในทาง              
     มิชอบ 

9 1 1   4.73 มากที่สุด 

10.การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 7 2 2   4.45 มาก 
11.ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอก 
     จุดบริการ 

4 3 4   4 มาก 

12.จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึง 
     ได้สะดวก 

10 1    4.9 มากที่สุด 

13.ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่ง 
     รอรับบริการ น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

4 4 3   4.09 มาก 

14. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ   8 3    4.73 มาก 
15. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม  
      อยู่ในระดับใด 

8 1 2   4.55 มากที่สุด 

รวม 4.51 มาก 



 
 
สรุป  
   1. ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการด้านรับเรื่องราวร้องเรียน/ร้องทุกข์ คือ การติดป้ายประกาศ
หรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง  เช่น มาก่อนต้อง   
ได้รับบริการก่อน ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการ
อย่างสุภาพ ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้เป็นต้น 
ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ
จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก และมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม 
อยู่ในระดบัมากที่สุด มีค่าระดับ 4.5- 5 
  2. ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการด้านรับเรื่องราวร้องเรียน/ร้องทุกข์น้อยที่สุด คือ การให้บริการ
เป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด ความรวดเร็วในการให้บริการ การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่
ประกาศไว้ การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์
บอกจุดบริการ  ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 
ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ  อยู่ในระดับมาก  มีค่าระดับ 3.50-4.49  

3. ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการด้านงานรับเรื่องราวร้องเรียน/ร้องทุกข์ ในภาพรวมอยู่ในระดับ
มากที่สุด มีค่า ระดับ 4.51 คิดเป็นความพึงพอใจในร้อยละ 4.๗๘ x 100 = 90.2  

                                                                    5 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


